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Filosofie 

 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

I TÉTEL (60 pont) 
Dolgozzon ki, az alábbi három idézetben kifejtett szempontokból kiindulva, egy 7-9 oldalas 
filozófiai esszét, amelyben egyértelműen rávilágít az érintett kérdéskörre, és annak 
tézisére/téziseire: 

 

“A meritokrácia egy olyan társadalom eszménye, amelyben minden egyes ember esélye arra, hogy 
kiváltságos társadalmi pozíciókba kerüljön, és élvezze ezek eléréséből származó előnyöket, teljes 
mértékben a saját tehetségétől és erőfeszítéseitől függ.” 

         (David Miller, Două ovații pentru meritocrație. Principiile dreptății sociale) 
 

“ A vagyonelosztás története mindig is mélyen politikai jellegű volt, és nem lehet pusztán 
gazdasági mechanizmusokra visszavezetni..” 

                                                          (Thomas Piketty, Capitalul în secolul XXI)  
 
“Hiszem, hogy meg kell védenünk a gyengéket az erősektől, és ebben a tekintetben úgy 
gondolom, hogy a szabadságot korlátozni kell. A negatív szabadságot korlátozni kell, ha a pozitív 
szabadság kellőképpen megvalósul.” 

                                                                                           (Isaiah Berlin, Patru eseuri despre libertate) 

 
 

II. TÉTEL (30 pont) 
Adott az alábbi szöveg: 

 
"Az ember élettere a 21. században nem zsugorodott. Az információs technológia egy... új digitális 
környezetet hozott létre, amely folyamatosan bővül és egyre változatosabbá válik. [...] Azonban csak 
az elmúlt évtizedekben voltunk tanúi a képernyő túloldalára történő tömeges és folyamatos 
vándorlásnak. Egy ideje már megszokottá vált, hogy ha megkérdezzük, hogy <<Hol vagy?>>, akkor  
<<online>> legyen a válasz. Napjainkban sokan élnek onlife*, és a beszélgetőpartner fizikai 
tartózkodási helyére vonatkozó kérdésnek már nincs sok értelme. [...] A globalizáció egy ilyen 
egyedülálló virtuális tér kialakulását is jelenti, amely elvileg bárkivel, bármikor, bárhol megosztható. 
Az infoszféra elkezdett áthatni minden teret.” 

  (Luciano Floridi, Etica Informației) 
 

Követelmények: 
 

a) Azonosítsa az információs technológia fejlődésének lehetséges etikai kockázatait, és 
elemezze azokat filozófiai szempontból. 
 

b) Mutassa be a tanult gnoszeológiai elméletek egyikét, és indokolja meg, hogy annak 
felvetései milyen módon kapcsolódnak az adott szövegben taglalt gondolatokhoz. 

 

 
 
 
 
 
onlife* - élet a virtuális térben 

 

 
Probă scrisă la filosofie 
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